



## Noi activități în cadrul Proiectului INNOFoodSEE



CCINA Constanta implementeaza proiectul "Stabilirea unor mecanisme inovative de suport și creșterea constiințării potențialului inovării alimentare și al cercetării și dezvoltării tehnologice în zona de Sud Est a Europei" - INNO FOOD SEE, finanțat prin programul South East Europe SEE, cod proiect SEE/B/0028/1.3/X.

Proiectul a fost inițiat de Centrul pentru cercetare și tehnologie Hellas - Institutul de agrobiotehnologie din Salonic în parteneriat cu alți 10 parteneri din 9 țări (Grecia, Italia, Bulgaria, Romania, Serbia, Slovenia, Ungaria, Ucraina și Moldova), cuprinzând actori cheie din domeniul cercetării și dezvoltării tehnologice, autorități locale și organizații de afaceri, care au capacitatea de a influența dezvoltarea unui mecanism de suport și creșterea conștientizării în domeniul inovării alimentare.

Alături de CCINA Constanta, un alt partener din România în cadrul proiectului este Institutul National de Cercetare - Dezvoltare pentru Bioresurse Alimentare - IBA București.

Obiectivul proiectului INNO FOOD SEE este de a stabili cele mai potrivite mecanisme ce facilitează schimbul de experiență și coordonarea inovării și a politicilor din domeniul industriei alimentare, precum și creșterea constiințării importanței inovării, în domeniul alimentar, în zona de Sud - Est a Europei.

În cadrul proiectului se vor realiza următoarele activități: analiza politicilor, strategiilor și inițiativele existente în domeniul inovării alimentare (concretizată printr-un studiu pentru fiecare țară și un raport general, prin realizarea unei baze de date care cuprinde principalii actorii din domeniul cercetării - dezvoltării în domeniul alimentar (institute de cercetare, universități, IMM-uri inovative) și o bază de date privind nevoile de tehnologii și soluții de cercetare care vor contribui la creșterea competitivității economice); analiza SWOT privind inovarea, în domeniul alimentar, a fiecărei țări partener din proiect și un raport cu direcții de dezvoltare a politicilor în domeniul alimentar.

Proiectul va continua cu stabilirea mecanismelor pentru dezvoltarea inovării, în domeniul alimentar, activitate care implică derularea următoarelor etape: constituirea unei rețele de actori și factori de decizie implicați în domeniul inovării alimentare din fiecare țară, realizarea unui plan operational pentru cercetare - dezvoltare și inovare în domeniul alimentar, elaborarea unui studiu cu potențialul de investiții în domeniu, cât și definitivarea unui mecanism de monitorizare și suport a inovării alimentare.

Responsabilul cu realizarea website-ului, partenerul din Ungaria - Foodlawment a lansat site-ul proiectului, adresa fiind [www.innofoodsee.eu](http://www.innofoodsee.eu). Website-ului cuprinde baze de date incluse, unde se vor regăsi, pe lângă informațiile despre proiect și activitățile acestuia și principalele firme inovative și institute de cercetare în domeniul alimentar din țările partener, cât și un kit de instruire dedicat studenților și cercetătorilor din domeniul alimentar.

**Detalii suplimentare despre proiect** se pot obține la CCINA Constanta: D-na. Adriana Barotchi, tel: 0241 - 618.475, e-mail: [adriana.barotchi@ccina.ro](mailto:adriana.barotchi@ccina.ro) sau D-na. Irina Gaitanaru tel: 0241 - 550.960, e-mail: [irina.gaitanaru@ccina.ro](mailto:irina.gaitanaru@ccina.ro)

fizice, cuantumul sumelor compensatorii alocate este diminuat cu 25%, dat fiind ca acestea nu sunt platitori de TVA.

Resursele financiare necesare aplicării schemei de ajutor de minimis, reglementată prin aceasta hotărare, sunt de 8,52 mil. lei (circa 1,9 mil. euro) și se asigură de la bugetul de stat în limita prevederilor bugetare acordate MADR.

Proiectul de Hotărare de Guvern se află în proces de avizare în regim de urgență la ministerele avizatoare.

Termenul limita de depunere a cererilor de sprijin financiar la direcțiile agricole județene este 29 iunie 2012, data după care vor fi făcute platile către beneficiari.

Sursa: MADR

## 185 DE MILIOANE DE EURO PENTRU INCURAJAREA ACTIVITĂȚILOR TURISTICE LA SATE

APDRP deschide în perioada 17 aprilie - 16 mai 2012 sesiunea pentru depunerea proiectelor de finanțare care se încadrează în Masura 313 „Incurajarea activităților turistice” din cadrul PNDR.

Fondurile nerambursabile disponibile pentru finanțarea proiectelor privind incurajare a activităților turistice sunt de 185.554.261 de euro.

Ghidul Solicitantului versiunea 06 aplicabilă în sesiunea 2012 aduce modificări privind investițiile generatoare de profit, pentru care crește procentul finanțării cu fonduri nerambursabile. De exemplu, în cazul pensiunilor agroturistice, procentul public nerambursabil era de 70% din totalul cheltuielilor eligibile, iar în urma modificărilor aduse crește la 85%. De asemenea, a fost majorat și plafonul maxim al finanțării respectiv de la 70.000 de euro la 100.000 de euro pentru un proiect.

Totodată, proiectele de investiții ce vizează activitățile recreative beneficiază acum de un procent public nerambursabil din totalul cheltuielilor eligibile majorat la 85%, de la 50% valoarea anterioară. În acest caz, plafonul

Punctajul minim acordat unui proiect este de 20 de puncte.

Proiectele declarate eligibile, și care beneficiază de punctaj egal, vor fi departajate în funcție de valoarea proiectelor. Solicitantul care are proiectul cu valoare mai mică va avea prioritate la finanțare europeană nerambursabilă. În cazul în care, după selecția efectuată, vor exista în continuare proiecte cu același punctaj și aceeași valoare, aceste proiecte vor primi finanțare europeană nerambursabilă.

Depunerea proiectelor aferente Masurii 313 se va face la Oficiile Județene ale APDRP, de luni până vineri, în intervalul orar 09:00 - 14:00. Termenul limita al depunerii cererilor de proiecte pentru această sesiune este miercuri, 16 mai 2012, ora 12:00.

Sursa: APDRP

## PROGRAME DESTINATE SOCIETĂȚILOR COMERCIALE

**Programul de creștere a competitivității produselor industriale**, finanțat de Guvernul României prin Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri, are ca principal obiectiv creșterea competitivității produselor industriale. Printre solicitanții eligibili se numără operatorii economici cu activitatea principală industrie prelucrătoare, conform secțiunii C pozițiile 1310 -3320, sau /și recuperarea materialelor, conform secțiunii D pozițiile 3831 - 3832 inclusiv, din Clasificarea activităților din economia națională - CAEN.

Activitățile eligibile, conform precizărilor prezente în Ghidul Solicitantului sint:

a) implementarea și certificarea sistemelor de management al calității și/sau a sistemelor de management al mediului și / sau schema de management și audit - EMAS;

b) implementarea și certificarea sistemelor de management al sanatații și siguranței ocupationale, a sistemelor de management pentru responsabilitate socială și de igiena alimentară și/sau a sistemelor de management al securității informației;

c) dotarea și/sau modernizarea laboratoarelor de testare și etalonare existente în domeniul și